

Národní divadlo

Cena Thálie 2007 pro sólistku opery Národního divadla, sopranistku **ANDU-LOUISE BOGZU** za roli Minnie v opeře Giacomu Pucciniho *La fanciulla del West* (Děvče ze Západu)

A.-L. Bogza v roli Minnie v ND
Foto H. Smejkalova



Anda-Louise Bogza pochází z Rumunska. Vystudovala klavír, cembalo a zpěv na konzervatoři a Vysoké umělecké škole v Bukurešti a na pražské Akademii múzických umění. Poté přijala angažmá v pražském Národním divadle, ve Státní opeře Praha a v Janáčkově opeře v Brně. Na svém repertoáru má významné role lyrického a dramatického oboru, mezi které patří Mozartova Hraběnka (*Figarova svatba*) a Donna Anna (*Don Giovanni*), Verdiho Aida a Leonora (*Trubadúr*), Pucciniho Tosca, Sina (Hans Krása: *Zásnuby ve snu*), Janáčkova Jenůfa (*Její pastorkyňa*) a Káťa Kabanová. V Národním divadle v Praze vytvořila role Donny Anny, Cizí kněžny (Dvořák: *Rusalka*), Giorgetty (Puccini: *Plášť*), Elízy (Čajkovskij: *Piková dáma*) a v poslední době především titulní role v operách *Aida* a *Tosca*. Vystoupila na mnoha světových operních a koncertních scénách, např. ve vídeňském Musikverein (Verdi: *Requiem* a Haydn: *Jahreszeiten*), v londýnské Royal Albert Hall (Dvořák: *Svatební košile*). Aidu zpívala ve vídeňské a berlínské Staatsoper, Oper Leipzig a Deutsche Oper Berlin. Toscu

v Bayerische Staatsoper v Mnichově, na Maggio Musicale Fiorentino (dirigent: Zubin Mehta), v Oper Frankfurt, v New Israeli Opera v Tel Avivu, v Opéra Nacional de Bordeaux, v Grand Théâtre de Luxembourg a v Národní opeře v Bukurešti. Dále účinkovala v hamburské Staatsoper, Královské opeře v Kodani, Státní opeře v Budapešti, Teatro de la Maestranza v Seville (Leonora v *Trubadúrovi*), v pařížské Opéra National de Paris – Bastille (Cizí kněžna v *Rusalce*), v Opéra de Marseille (Donna Anna v *Donu Giovannim*), Suntory Hall Tokio, Liederhalle Stuttgart v Teatro dell'Opera v Římě (titulní role Rusalky) a dalších. Pro firmu Decca nahrála operu Pavla Haase Šarlatán (Rosina), pro Arte Nova Classics Leonoru v kompletní nahrávce Trubadúra a Album italských árií.

Paní Anda-Louise Bogza k udělení Ceny Thálie 2007 uvedla: „Mám velkou radost ze získání této krásné ceny. Děkuji všem, kteří mne v průběhu mého angažmá v Národním divadle podporovali. Vždy jsem obdivovala dokonalou legendární světovou operní pěvkyni Emu Destinnovou, která bezmála před sto lety zpívala tuto roli ve světové premiéře v Metropolitan opeře. Bohužel nemohla touto rolí nadchnout

Jeden z velkých úspěchů paní Bogzy v zahraničí – Rusalka v Římě (únor 2008)
Foto C. M. Falsini



milovaný český národ zde v Praze. Moje ocenění v této roli tedy vnímám jako moji osobní poctu této mimořádné umělecké osobnosti, velké vlastence a jedinečné zpěvačce.“ dj

A soloist of the National Theatre Opera, the soprano **Anda-Louise Bogza**, has received the Thalia Award 2007 in the opera category for the role of Minnie in Giacomo Puccini's *La fanciulla del West*. Congratulations!